
MF počítá i na podzim s emisí spořicích dluhopisů pro občany 
Ministerstvo financí i po pádu vlády Petra Neča-

se a červencové revizi strategie financování dluhu 
nadále počítá s vydáním podzimní emise státních 
spořicích dluhopisů pro občany.  Podrobností včet-
ně případného termínu ministerstvo neuvedlo. 
Loni úřad zahájil prodej podzimní emise dluhopisů 
5. listopadu.  

Podle revidované Strategie financování a řízení 
státního dluhu na letošní rok z července MF letos 
počítá s emisí spořicích dluhopisů v objemu 30 až 
40 miliard korun. V rámci jarní emise přitom investoři nakoupili spořicí dluhopisy za 17,6 miliardy 
korun. Loni na podzim koupili drobní investoři spořicí dluhopisy za zhruba 30 miliard korun.  

Dluhopisy byly k dispozici pro občany ČR i cizince. Koupit si je mohly také občanská sdružení, 
nadace a nadační fondy, církve, obecně prospěšné společnosti, zahraniční neziskové společnosti, 
kraje, města a veřejné vysoké školy. První dluhopisy pro občany ministerstvo financí vydalo na 
podzim 2011. Emise proběhly vždy na jaře a na podzim. 

Prezident podepsal zákon, který má lépe chránit klienty směnáren 
Prezident Miloš Zeman podepsal nový zákon o směnárenské činnosti, který má lépe chránit kli-

enty směnáren a turisty před nekalými praktikami směnárníků. Zákon mimo jiné upravuje, kdo 
může provozovat směnárenskou činnost, jaké povinnosti musí splnit, aby získal povolení, ale i 
požadavky na kurzovní lístek a povinnost dát klientovi doklad o směně peněz. 

ČNB uložila zprostředkovatelům pokuty za 6 mil. Kč 
Česká národní banka uložila během pololetí pojiš-

ťovacím zprostředkovatelům osm pokut za necelé tři 
miliony korun a investičním zprostředkovatelům 
devět pokut za 3,2 milionu korun, informovala člen-
ka bankovní rady Eva Zamrazilová. Za celý loňský 
rok ČNB pojišťovacím zprostředkovatelům uložila 
17 pokut za 10,5 milionu korun a investičním zpro-
středkovatelům devět pokut za dva miliony korun.  

Ke konci června centrální banka evidovala na 152 
000 zaregistrovaných pojišťovacích zprostředkovatelů a přes 7700 investičních zprostředkovatelů.  
Od roku 2011 může ČNB rovněž uložit v méně závažných případech pokuty přímo na místě, a to 
do výše 10 000 korun. Během letošního pololetí tak centrální banka uložila 27 pokut za 124 000 
korun. Za celý loňský rok to bylo 39 pokut za 201 000 korun. Mezi nejčastější prohřešky finanč-
ních zprostředkovatelů patří podle centrální banky nabídka nevhodných finančních produktů.  

V případě pojištění se často objevuje klamavé přirovnání investičního životního pojištění ke 
spořícímu produktu. V případě investic nejčastěji zprostředkovatelé nabádají k nadměrnému ob-
chodování s cílem získat provize za uskutečněné obchody. "Vzhledem k tomu, že sjednáním fi-
nančních produktů lidé rozhodují o své finanční budoucnosti, měli by jejich výběr důkladně zvá-
žit," uvedla Zamrazilová. 

EY: Ekonomika ČR letos klesne o procento 
Česká ekonomika za letošní rok vykáže pokles HDP o jedno procento. Již v příštím roce by ale 

měla růst dvouprocentním tempem, a to především díky exportu. Vyplývá to makroekonomické 
prognózy poradenské firmy EY. Pro roky 2015 a 2016 firma předpokládá růst okolo tří procent. 
Toto tempo by si tuzemské hospodářství mohlo udržet i ve zbývajících letech tohoto desetiletí. 
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V srpnovém čísle Bankovnictví  
si mj. přečtete: 

• Jan Sadil: Hypotéka nikdy 
nepřestane být in 
• Fokus: Bankovní unie 
• Banky a finance:  
Investiční bankovnictví: proč je 
tak těžké najít v roce 2013 
růžové brýle? 
• Regulace: Změna kolektivní-
ho investování aneb co nás 
čeká a nemine  

• Strategie: Co s tou zákaznickou zkušeností? 
 

Dejte svému smart zařízení obsah! Stáhněte si 
magazín Bankovnictví a čtěte jej v elektronické 

podobě! A to jak v počítači, tabletu, tak i chytrém 
telefonu (iPhone/Android).  

Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
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Martin Buchar zemřel 
Znalec evropského ban-
kovnictví Martin Buchar 
minulý týden ve středu 
náhle zemřel. Oznámila 
to společnost The Boston 
Consulting Group, v jejíž 
pražské pobočce Buchar 

od roku 2008 působil jako partner a ředitel. Ve 
společnosti pracoval od roku 2004. 
Martin Buchar byl velice vzdělaný a erudova-
ný odborník na finanční sektor, schopný a 
slušně se chovající manažer, vstřícný i vůči 
novinářům. Ale také trochu puntičkář. Potrpěl 
si na fakta, jasné formulace a neměl rád polo-
vičatost v práci. Ani v té novinářské.    
Ačkoli jeho "parketou" bylo především ban-
kovnictví a potažmo další finanční služby, 
uměl se vyjádřit k základním trendům i v ji-
ných odvětvích a oborech důležitých pro čes-
kou ekonomiku.   



ZE ZAHRANIČÍ 
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Wall Street měl kvůli napětí kolem 
Sýrie nejhorší den od června 
Americké akcie se 27. srpna prudce propadly 
a zaznamenaly nejhorší den od června. Trhy 
na Wall Street tak reagovaly na rostoucí napětí 
kvůli případnému vojenskému útoku západ-
ních velmocí proti Sýrii. Dow Jonesův index v 
závěru klesl o 1,14 procenta na 14.776,13 
bodu a dostal se na nejnižší závěrečnou hod-
notu za dva měsíce. Širší index S&P 500 klesl 
o 1,59 procenta na 1630,48 bodu. Index tech-
nologického trhu Nasdaq Composite odepsal 
2,16 procenta na 3578,52 bodu. 

Maďarsko snížilo základní úrok na 
3,8 procenta 
Maďarská centrální banka snížila základní 
úrokovou sazbu o 0,2 procentního bodu na 
nové rekordní minimum 3,8 procenta. Banka 
tak kvůli vrtkavosti finančních trhů mírně 
zpomalila uvolňování měnové politiky poté, 
co v předchozích 12 měsících sazbu snižovala 
vždy o 0,25 procentního bodu. 

Hypo Real Estate chce prodat divizi 
Depfa 
Zestátněná německá banka Hypo Real Estate 
hodlá prodat svou irskou divizi Depfa, kvůli 
které během světové finanční krize téměř 
zkrachovala. Banka  vyzvala zájemce k před-
ložení písemných nabídek na převzetí divize. 
Hypo Real Estate koupila divizi v roce 2007 
za zhruba pět miliard eur (128 miliard Kč), o 
rok později však tato nákladná transakce do-
vedla banku na pokraj bankrotu. Banka poté 
obdržela rozsáhlou pomoc z peněz daňových 
poplatníků a ve finále byla zestátněna. Hypo 
Real Estate patří mezi nejznámější oběti svě-
tové finanční krize v Německu. Německá 
vláda se chce banky do roku 2015 zbavit, aby 
tak splnila podmínky stanovené Evropskou 
unií.  

Polovina Čechů si neplánuje měsíční výdaje 
Polovina Čechů si neplánuje měsíční výdaje. Jen třetina lidí si zapisuje, kolik vydělávají a za co 

utrácejí. Domácí účetnictví si ale vesměs vedou nepravidelně a pouze na papíře. Vyplývá to z prů-
zkumu Era, což je obchodní značka Československé obchodní banky. Přehled o tom, kolik v před-
chozím měsíci utratili za potraviny, má 58 procent respondentů. Elektronicky si domácí účetnictví 
vede pětina dotázaných. Denně si zapisuje své příjmy a výdaje jen necelá desetina lidí, jednou 
týdně pak čtvrtina Čechů. Většina z nich přitom pro evidenci peněz používá tužku a papír. 
"Nejčastěji si lidé zapisují své příjmy a výdaje proto, aby měli přehled a neutráceli za zbytečnosti," 
uvedla výkonná ředitelka útvaru designu, komunikace a marketingu Ery Leila Goulliová. V po-
sledních pěti letech vydali podle průzkumu lidé nejvíce peněz za auto, dovolenou a auto. V příštích 
pěti letech plánuje utratit nejvíce za bydlení, teprve pak následuje dovolená a auto. 

Finanční trhy jsou odolnější vůči krizím 
Finanční trhy jsou nyní odolnější vůči krizím než v době krachu americké investiční banky 

Lehman Brothers před pěti lety. Tvrdí to studie německého institutu pro hospodářský výzkum IW. 
Banka Lehman Brothers vyhlásila bankrot v polovině září 2008 a stala se symbolem globální fi-
nanční krize. Finanční systém je podle studie stabilnější zejména díky vyšším nárokům na kapitál 
bankovních společností. "Díky novým pravidlům jsou peníze daňových poplatníků při bankovních 
krizích chráněny lépe než doposud," uvedl ředitel IW Michael Hüther. Studie nicméně kritizuje, že 
Evropská unie poskytuje u přísnějších pravidel pro kapitálovou vybavenost bank mnoho výjimek. 
Upozorňuje rovněž, že návrhy na zapojení věřitelů do záchrany problémových bank nejdou dosta-
tečně do hloubky. Od plánovaného převzetí dozoru nad evropským bankovním sektorem Evrop-
skou centrální bankou v příštím roce si institut slibuje posílení kontrolních mechanismů. Teprve 
čas však podle něj ukáže, jak rázně bude ECB v případě problémů zasahovat. 

Pozvánka na závod v orientačním 
běhu nebo chůzi 
 

Sdružení organizáto-
rů bankovních sportov-
ních akcí (SOBSA) 
zve všechny čtenáře 
BANKOVNICTVÍ i 
s rodinami do Podješ-
tědí, kde se koná již 
XXXI. ročník nejstar-
šího závodu českého peněžnictví - VOTICKÁ 
CESTA s Raiffeisenbank.  

Akce se koná ve dnech 5. – 6. října 2013.  
Tratě jsou připraveny pro úplné začátečníky 

včetně rodin s dětmi i pro pokročilé a zdatnější 
sportovce. 

Uzávěrka přihlášek je ve středu 11. září 
2013.  

Bližší informace najdete na internetové 
adrese www.sobsa.cz 
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Studie: Značkové úvěrové firmy jsou leckdy férovější než banky 
Na 95% spotřebitelů je přesvědčeno o tom, že bezpečnějším poskytovatelem spotřebitelského 

úvěru je banka. Vyplývá to z průzkumu, který si nechal zpracovat projekt Navigátor bezpečného 
úvěru. Podle srovnání sankčních podmínek bank a značkových úvěrových společností, jež vypra-
coval server bankovnipoplatky.com, ale jde o jedno z klišé ve finanční gramotnosti Čechů. "Lidé 
by se obecně měli vždy soustředit na to, jaké podmínky poskytovatelé úvěru mají, jak transparent-
ní mají smlouvy, a srovnávat nabídky. Tradiční pojetí, v němž je banka považována za výhodnější-
ho a bezpečnějšího poskytovatele finančních produktů, již dávno neplatí. V případě úvěrů jsou 
dnes pro spotřebitele férovější někteří značkoví poskytovatelé spotřebitelských úvěrů," uvedl Petr 
Teplý z Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy, autor studie Navigátor bezpečného úvěru. Od-
borný server bankovnipoplatky.com publikoval nedávno srovnávací studii, která ukázala, že poří-
zení spotřebitelského úvěru je bezpečnější u značkových poskytovatelů spotřebitelských úvěrů než 
u velkých bankovních domů. Úvěrové společnosti mají zpravidla transparentní podmínky i smlou-
vy a oproti bankám nižší cenu sankcí za pozdní splácení. Přesto má prý mnoho lidí v sobě zakoře-
něný předsudek o opaku a bankám slepě důvěřují. 
Současné srovnání transparentnosti a sankčních 
podmínek je tak dalším faktorem, ve kterém vítězí 
značkové úvěrové společnosti nad tradičními ban-
kovními domy. Fakt, že 78 procent spotřebitelů 
přesto stále uvádí, že výhodnější poplatky a úroky 
najdou v bankách, a 83 procent lidí je přesvědčeno 
o tom, že méně rizikové sankce pro případ nesplá-
cení úvěru jsou u bank, odráží prý nízké povědomí 
veřejnosti o finančních produktech a trhu jako 
takovém. "Jde o historickou optiku, kdy spotřebite-
lé nezaregistrovali vývoj na trhu. Dříve skutečně 
bylo možné banky považovat za bezpečnější, ale 
kontinuálním tlakem na změny to byly právě nebankovní úvěrové společnosti, které postupně mě-
nily podmínky svého businessu, zatímco banky zůstaly u svého původního obchodního modelu. 
Banky tak často využívají své dominantní pozice jako u výše úroku, tak i v obchodních podmín-
kách," upozornil Teplý. Kvalitní úvěrové společnosti mají podle něj stručné a přehledné podmínky 
i smlouvy, sankční podmínky jsou tlakem sníženy na minimum a firmy o nich spotřebitele otevře-
ně informují. Navíc jsou ochotny s těmi, kdo mají problémy se splácením, vést diskusi o řešení 
problematické situace. Banky oproti tomu mají stále velmi komplikované a nejasné smlouvy, větši-
nou bez možnosti řešení případných problémů formou dohody na dalším postupu. Banky mají stále 
velmi komplikované smlouvy o spotřebitelském úvěru, které navíc nejsou zcela transparentní a 
neupozorňují na všechny sankce, kterým může být spotřebitel vystaven, uvedl provozovatel serve-
ru bankovnipoplatky.com Patrik Nacher. Nejasná je podle něj třeba frekvence, s jakou mohou ban-
ky posílat upomínky, a tedy cena, kterou mohou klienti nakonec bance za taková 'upozornění' za-
platit. Překvapivá je prý také cena mimořádných splátek u některých bank. 



Čína upravila údaj o loňském růstu 
ekonomiky  
Čínská ekonomika loni meziročně vzrostla o 
7,7 procenta. Oznámil to místní statistický 
úřad. Revidoval tak svůj původní lednový 
odhad růstu 7,8 procenta. Hrubý domácí pro-
dukt Číny v minulém roce činil 51,89 bilionu 
jüanů (164,9 bilionu Kč), o 38 miliard jüanů 
méně než původní odhady.  

Globální regulátoři zmírnili nová 
pravidla pro trh s deriváty 
Basilejský výbor pro dohled nad bankami se 
rozhodl zmírnit nová pravidla, která mají za 
úkol zvýšit bezpečnost trhu s deriváty. Chce se 
tak vyhnout přílišné regulaci tohoto trhu, jež 
by podle některých bank mohla poškodit oži-
vení světové ekonomiky. Informovala o tom 
agentura Reuters. Deriváty jsou finančním 
instrumentem ve formě termínového obchodu, 
jehož základem jsou například akcie nebo 
komodity. Požívají se například k ochraně 
proti výkyvům na trzích, případně ke spekula-
cím. Zmírnění nových pravidel poskytne hrá-
čům na trhu s deriváty větší volnost při rozho-
dování o tom, jakým způsobem budou své 
obchody zajišťovat. Regulátoři novými pravi-
dly reagují na finanční krizi z let 2007 až 
2009, během které neprůhlednost derivátů 
sehrála klíčovou roli při vytváření nejistoty na 
finančních trzích. 

EK: Kypr by měl dostat další část 
pomoci, plní podmínky programu 
Kypr plní podmínky záchranného programu, 
takže by měl dostat dalších 1,5 miliardy eur 
(téměř 39 miliard korun) z dohodnuté finanční 
pomoci. Vyplývá to podle agentury Reuters z 
návrhu Evropské komise, který ještě musí 
schválit ministři financí Evropské unie. In-
spektoři Evropské komise, Evropské centrální 
banky a Mezinárodního měnového fondu ve 
druhé polovině července navštívili Kypr, aby 
zhodnotili jeho pokroky v ozdravování veřej-
ných financí. "Pracovníci dospěli k závěru, že 
kyperský program hospodářských změn je na 
správné cestě," píše se v návrhu zprávy. Kypr 
prý plní rozpočtové cíle a činí pokroky v reali-
zaci strukturálních reforem. Kypr se v březnu 
dohodl s mezinárodními věřiteli na záchran-
ném úvěru v objemu deseti miliard eur (téměř 
260 miliard Kč). Dohodu ale provázejí přísné 
podmínky, včetně zabavení části vkladů v 
kyperských bankách a redukce přebujelého 
bankovního sektoru. "Úřady učinily rázné 
kroky ke stabilizaci finančního sektoru," upo-
zorňuje návrh zprávy. Další část pomoci Kypr 
nedostane v hotovosti, ale v podobě dluhopi-
sů. Využije ji k posílení kapitálu kyperského 
bankovního sektoru. Restrukturalizace ban-
kovního sektoru těžce zasáhla kyperskou eko-
nomiku.  
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Raiffeisenbank klesl v pololetí zisk na 1,24 mld. korun 
Tuzemské Raiffeisenbank klesl v pololetí čistý zisk meziročně o 18 procent na 1,24 miliardy 

korun. Vývoj čistého zisku je ovlivněn především nižšími úrokovými výnosy. Celková aktiva ban-
ky ke konci června meziročně klesla o šest procent na 190,1 miliardy korun. "V letošním roce na 
české banky naplno doléhá pokles výnosů způsobený přetrvávajícím zpomalením české ekonomi-
ky a s tím související nižší ekonomickou aktivitou. Tento pokles výnosů i zisku je zcela v souladu s 
našimi očekáváními," uvedl generální ředitel Raiffeisenbank Mario Drosc. 

Dvě dceřiné společnosti České spořitelny mění obchodní značku  

Dceřiná společnost Factoring České spořitelny, a. s. nově vystupuje od 1. září 2013 pod značkou 
Erste Factoring. Právní název společnosti Factoring České spořitelny, a. s. se nemění. Rovněž dce-
řiná společnost České spořitelny S MORAVA Leasing, a. s. nově od stejného da-
ta vystupuje pod jménem a značkou Erste Leasing, a. s. Tímto krokem se obě společnosti stávají 
pevnou součástí rodiny silných mezinárodních značek korporátního bankovnictví Finanční skupiny 
České spořitelny - Erste Corporate Banking.  

ČPP obhájila (golfový) titul 
Ohromný putovní pohár pro vítěze III. 

ročníku Partners Insurer of the Green, 
turnaje družstev pojišťoven v golfu, si 
z Albatross Golf Resortu odvezlo podruhé 
za sebou kvarteto České podnikatelské 
pojišťovny v čele s generálním ředitelem 
Jaroslavem Besperátem (na snímku mu 
pomáhá držet pohár obchodní ředitel To-
máš Ženíšek, vpravo). V soutěži třinácti 
týmů zvítězil tým ČPP s těsným náskokem 
před Českou pojišťovnou a pojišťovnou 
UNIQA. Turnaj měl i charitativní podtext: 
většina hráčů přijala výzvu profesionála 
Lukáše Tintěry na tříparové jamce č. 7 a vsadila si na lepší polohu míče na greenu. Vybraná suma 
navýšená o část výtěžku ze startovného, v součtu 51 945 korun, putovala na konto sbírkového 
projektu Pomozte dětem. 

SPOLEČNOST 

Vienna Insurance Group klesl v pololetí zisk o třetinu 
Rakouské pojišťovně Vienna Insurance Group klesl v pololetí hrubý zisk o 32 procent na 205,7 

milionu eur (5,3 miliardy Kč). Na pojistném vybrala 5,03 miliardy eur (130 miliard Kč), o pět 
procent méně než před rokem. V ČR, kde VIG působí prostřednictvím Kooperativy, České podni-
katelské pojišťovny a Pojišťovny České spořitelny, hrubý pololetní zisk firmy stoupl o dvě procen-
ta na 90 milionů eur (2,34 miliardy Kč). Objem pojistného skupiny byl ovlivněn zdrženlivým zá-
jmem o krátkodobé jednorázově placené pojištění v Polsku. Bez tohoto mimořádného vlivu před-
stavoval nárůst pojistného 2,2 procenta. V neživotním a úrazovém pojištění VIG zachovala stabilní 
objem pojistného 2,6 miliardy eur (68 miliard Kč). 

UNIQA vybrala v pololetí na pojistném více 
Pojišťovna UNIQA vybrala v prvním pololetí na pojistném 2,9 miliardy Kč, tedy meziročně o 

5,1 procenta více. V neživotním pojištění za prvních šest měsíců 2013 vybrala UNIQA na pojist-
ném 2,29 miliardy korun, což znamenalo meziroční růst o 6,6 procenta. Nejvyšší dynamiku vyká-
zaly strojní pojištění (30 procent), zdravotní pojištění (28 procent) a úrazové pojištění (25 procent). 
Zatímco běžně placené životní pojištění (572 milionů korun) stagnovalo, úspěšnější bylo tentokrát 
jednorázově placené životní pojištění, které se vyhouplo meziročně o 75 procent na 162 milionů 
korun. 
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